
Journées collège 2008-2009 – deuxième journée
Énoncés qui serviront de support à la réflexion
1. Les mosaïques de Pierre
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Pierre joue avec des carreaux de mosaïque.

Il dispose ses carreaux pour obtenir des cadres carrés.

En voici trois.

Il se demande, en jouant, s’il peut savoir à l’avance 

combien de carreaux de mosaïque il lui faut pour

fabriquer n’importe quel cadre.

Peux-tu l’aider ?

d’après Educnet et document d’accompagnement
2. Problème :

Que montrent du nombre 36 les écritures 
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« La somme de trois nombres entiers consécutifs est-elle toujours un multiple de 3 ? ».
3. Problème :

Le carré du produit de deux entiers positifs successifs est-il toujours divisible par 4 ?

4. Gestation
Une belette se plaint de sa gestation qui lui semble durer trop longtemps à son goût. Son ami, le blaireau, lui dit qu’elle ne doit pas se plaindre, certains autres animaux doivent attendre plus longtemps qu’elle. Observe le document, il représente les durées de gestation de plusieurs animaux sous forme de bandes.

1) Quels sont les animaux dont la gestation est inférieure à celle de la belette ?

2) Quels sont les animaux dont la gestation est supérieure à celle de la belette ?

3) Combien de fois la durée de gestation de l’ours est-elle plus grande que celle de la belette ?

4) Qu’en est-il des autres animaux ?

La règle graduée n’est pas autorisée.
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5. Statistiques
On donne l'observation statistique suivante du caractère T : "taille en centimètres des élèves", faite sur 62 élèves de troisième.
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Que peut-on faire de cette série de données ?

[image: image18.png]



[image: image6]
6. Soit ABCD un carré.


Soit E le point de 
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Soit F le point d’intersection de la droite 
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a) Démontrer que 
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b) Soit G le point d’intersection de la parallèle à 
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Démontrer que 
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c) Les propriétés du a) et du b) sont-elles conservées si, au lieu d’être un carré, ABCD est un rectangle ? un losange ?
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7. La corde 
Les extrémités d'une corde de 50 m sont fixées en deux points 

A et B. La corde est tendue de façon à délimiter un triangle ABC

rectangle en A comme le montre la figure.

La longueur AB est égale à 15 m, calculer l’aire du triangle ABC.
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8. Constructions
	a) La figure codée ci-dessous est construite avec trois segments de même longueur et deux quarts de cercle. 

Reproduis cette figure sachant que DB = 6 cm.
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b) 
BC = 6 cm

AB = 5 cm 

EB = 3 cm 

Reproduis cette 

figure.   



	c) DA = 5 cm et CA = 9 cm

Reproduis cette figure.


	d) BD = 10 cm Le triangle ABE est isocèle en E.

Les droites (AB) et (DE) sont parallèles.

Reproduis cette figure.





d’après « Mathématiques en sixième Commission Inter IREM Premier Cycle »


















Soit un cercle c de centre O, de diamètre [AB].


La médiatrice du segment [OA] coupe le cercle c en deux points E et D et coupe [OA] en H.


Soit F le symétrique du point O par rapport au point D.


Les droites (FH) et (AD) se coupent en K et (OK) coupe [AF] en I.


Démontrer que le point I est le milieu du segment [AF].
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Énoncé d’un manuel:





Les angles a, b, c et d ont pour mesure 45°.


Quelle est la nature du quadrilatère ABCD ?





Des compléments possibles:





Comment modifier la mesure des angles a, b, c, d pour que le quadrilatère ABCD soit:


       Un rectangle non carré ?


       Un losange non carré ?


       Un cerf volant non losange ?
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